

Подписная плата (без доставки) — 50.000 руб. в месяц.

Объявления принимаются по цене 5000 руб. за строку петиша.

Редакция: Милитинская, 4, 3-й этаж. Прием рукописей от 9 до 1 ч. дня. Телефон редакции 38-87; типограф. 6-91 и 5-18.

Понедельник, 24 октября 1921 г.

Контора: Милитинская, 4, 1-й этаж. Открыта от 8 до 2 часов дня. Телефон конторы 9-64.

Сегодня в номере:

За рубежом. — Тревога в буржуазном лагере в Польше. — Смена кабинета в Германии. — Борьба с мятежом в Дании. — Пропаша между Англией и Ирландией расширяется. — Рабочие Западной Европы. — Волнения в португальской армии и новое революционное движение. — Открытие 9.175 сберегательных касс. — Без России не может быть равновесия в Европе. — Критика сделки между русскими кооперативами и английскими фирмами. — Прибытие заграничных перевозов. — День книги в Тифлисе. — Неделя годового ревенка в Самаре. — Общественные лесозаготовительные конторы в Поволжье. — Комиссия Госплана по выяснению последствий неурожая. — Помощь молодежи. — Германская полиция мешая сборам для голодающих. А. С. С. Р. — В первый день недели помощи голодающим собрано в городе свыше 100 миллионов руб. — В селении Маштаги собрано 80 миллионов рублей. — На нефтяном фронте. — По фабрикам и заводам. — Необходимо принять к руководству. — Как надо работать. — Впечатления. — Сегодняшние задачи укрепления партии.

Сегодня начало сбора вещей и продуктов. Помните об этом граждане! ЖЕРТВУЙТЕ. НЕ СТЕСНЯЯСЬ РАЗМЕРАМИ

Необходимо принять к руководству

Организация постоянной помощи голодающим

1. Для расширения, углубления и прочтения дела помощи голодающим комиссиям помолг благополучных губерний рекомендуется перейти от случайных и единичных форм помощи к постоянным и регулярным формам.

2. В основу постоянной, регулярной помощи голодающим должен быть положен принцип попечительства, именно: взятие благополучным городом, селом и деревней на свое попечение определенного числа голодающих.

3. С этой целью устанавливается единый паек для голодающего в размере 1-го фунта хлебных продуктов с прибавкой ежемесячно двух трех фунтов вкусового или приварочного продуктов из несекорпортируемых (масло, сало, селедка, солонина, кофе, сахар, мыло, табак и т. п.).

4. Определяется, сколько дворов в деревне и квартир в городе желает ежемесячно содержать одного голодающего по указанной в п. 3 и норме.

5. В зависимости от этого устанавливается количество голодающих, которое берет на свое попечение та или другая деревня, тот или другой дом в городе.

6. В центре деревни и у входных дверей каждого дома прибавляется доска или табличка с указанием числа голодающих, которое деревня или дом взяли на свое попечение.

7. Подобным же образом производится взятие на попечение голодающих на фабриках, заводах, предприятиях, учреждениях и красноармейских частях.

8. Проведение вышеописанной постоянной формы помощи голодающим возлагается: в волостях на волкомиссии помолг, в уездах на укомиссии и в губерниях на губкомиссии помолг.

9. Каждая комиссия благополучной губернии должна точно учесть, какое количество голодающих она берет на свое попечение и сообщить эти сведения в укомиссию помолг; укомиссия делает подсчет числа голодающих, которое берет на свое попечение уезд, и сообщает об этом в губкомиссию; губкомиссия подытоживает количество голодающих, взятых на попечение в своей благополучной губернии и доводит об этом до всеобщего сведения в ЦКпомгол.

10. Из благополучных губерний, уже привязанных к определенным голодающим районам, собираемые папки один раз в месяц в точно определенный срок направляются в губкомиссии этих последних с указанием числа голодающих едоков, взятых на попечение, при чем правильность отправки и соблюдения установленного срока лежит на ответственности отправляющей губкомиссии. Полученные папки губкомиссии голодающих районов распределяют между соответствующими числом голодающих едоков.

11. Для благополучных неправязанных губерний, районов, в которые должны быть направлены собираемые папки, указываются ЦКпомгол. Распределение папок производится согласно указаниям, сделанным в п. 10 м.

12. Губкомиссии голодающих районов сообщают во всеобщее сведение, а также доводят до сведения губкомиссии, присылающей папки благополучной губернии и ЦКпомгол те местности деревни, села и проч., которые взяты на попечение.

13. В деревнях, волостях и городах, взявших на свое попечение голодающих, должны быть отмечены путем занесения на красную доску наиболее отличающиеся в деле помощи голодающим дворы, деревни, квартиры, фабрики, заводы, учреждения и красноармейские части.

Центральная комиссия помолг ВЦИК.

Как надо работать.

Основные правила, разработанные Центральным институтом труда ВЦСПС.

Работаем ли мы за канцелярским столом, пилим ли напильником в слесарной мастерской, или наконец па шем землю, — всюду надо создать трудовую выдержку и постепенно сделать ее привычной. Вот первые основные правила для всякого труда.

1. Прежде чем звать за работу, надо всю ее продумать; продумать так чтобы в голове окончательно сложилась модель готовой работы и весь порядок трудовых приемов. Если все до конца продумать нельзя, то продумать главные вещи, а первые части работ продумать досконально.

2. Не браться за работу, пока не приготовлен весь рабочий инструмент и все приспособления для работы.

3. На рабочем месте (станок, верстак, стол, пол, земля) не должно быть ничего лишнего, чтобы попусту не тратиться, не сутиться и не испытывать нужды среди ненужного.

4. Весь инструмент и приспособления должны быть разложены в определенном, по возможности раз навсегда установленном порядке, чтобы можно все это находить наобум.

5. За работу никогда не надо брать с круто, сразу, не срываться с места, а входить в работу постепенно. Голова и тело потом сами разойдутся и заработают; а если принялся сразу, то скоро и себя, как говорится, зарежешь и работу «запореши». После крутого начального порыва работник скоро сдаст; и сам будет испытывать усталость и работу будет портить.

6. По ходу работы иногда надо усиленно приналечь: или для того, чтобы ослепить что-нибудь из ряда вон выходящее, или чтобы взять что-нибудь со стола, артельно. В таких случаях не надо сразу налегать, а сначала прилечь к месту, где все тело и ум настроить, надо, так сказать, зарежаться; дальше надо слегка испробовать, нащупать необходимую силу и уже после этого приналечь.

7. Работать нужно как можно ровнее, чтобы не было прилива и отлива; работа стогреча, приспущами портит и человека и работу.

8. Посадка тела при работе должна быть такая, чтобы и удобно было работать и в то же время не тратились бы силы на совершенно ненужное держание тела на ногах. По возможности надо работать сидя. Если сидеть нельзя, ноги надо держать расставленными; чтобы выстоявшая вперед или в сторону нога не срывалась с места, надо устроить укрепу.

9. Во время работы надо обязательно отдыхать. В тяжелой работе надо чаще стдыхать и по возможности сидеть, в легкой работе отдых редкий, но равномерный.

10. Во время самой работы не надо кушать, ни пить чай, пить в крайнем случае только для утоления жажды; не надо и курить, лучше курить в рабочие перерывы, чем во время самой работы.

11. Если работа нейдет, то не горачиться, а лучше сделать перерыв, одуматься и приняться снова сплатьки тихо; даже нарочно замедлять, чтобы себя выдержать.

12. Во время самой работы, особенно, когда дело нейдет, надо работу превратить, привести в порядок рабочее место, уложить старательно инструмент и материал, смести сор и снова приняться за работу, и опять таки исподволь, но ровно.

13. Не надо в работе стрывать для другого дела, кроме необходимого в самой работе.

14. Есть очень дурная привычка — после удачного выполнения работы сейчас же ее показывать; вот тут обя-

зательно надо «вытерпеть», так сказать, привинуть к успеху, смять себе ответственность, сделать его внутренним; а то в другой раз, в случае неудачи, получится «отравление» воли и работа спротивеет.

15. В случае полной неудачи надо легко смотреть на дело и не расстраиваться, начинать снова работу, как будто в первый раз и вести себя так, как указано в 11-м правиле.

16. По окончании работы надо все прибрать и работу и инструмент и рабочее место; все положить на определенное место, чтобы приналечь снова за работу можно было все найти и чтобы сама работа не противила.

Институт труда.

Впечатления.

Грузия в Астрахани на рейдовом пароходе, чувствуешь атмосферу, в многом отличную от волжской.

Там окружает вас испитая беженская волна, мучащаяся из стороны в сторону в поисках более благополучных по урожью мест. Мотив всех разговоров — скорее д браться до Кавказа, Баку или Петровска, начать работать и получить достаточный кусок хлеба.

Вопросы о купле-продаже, о спекуляции задеваются лишь изредка и сводятся по преимуществу к административным парам.

Свершено ине на рейдовом пароходе и на шхуне. Делая русская тема — что выгодно продать, на что стоят какие цены.

О форме установившейся общественной жизни, о власти почти не говорят, Кавказские республики сравнивают между собой только с точки зрения спекулятивных выгод. Иной оценки никто не может сделать, о быте туземных жителей не занимаюсь — не знаю.

Что это за толпа, как они едут, почему едут? На мои нед умные вопросы я получаю ответ у мрачного рабочего, возвращающегося из отпуска:

— На голоде «работают»... Кеман дировочные все.

И как бы в подтверждение его слов слышу переключку двух женщин:

— Приехали? Ну, как?

— Ах, были-бы только лимоны (миллионы), можно многое сделать... В Петровс е мука и рис...

Ветер скрывает от меня секрет спекуляции.

Погрузились на шхуну. Голодные беженцы просят милостыню.

А ночью в соседней каюте слышу пьяные голоса.

Эти уже «заработали» на муках миллионных масс.

Большая часть едущих до Петровска.

Ищу словесотливового пассажира, чтобы услышать о Баку. Ведь Баку когда-то считался маленьким Парижем.

Моя спеленная внешность размывает, наконец, уста молодого человека и пожилой дамы, едущих к родным в Петровск. По свойственной женскому полу болтливости дама больше говорит о себе и рекомендует: «Мы имели свою парходную контору»...

Увы, о Баку узнаю, только что «теперь город очень грязный и через два дня несвой платок становится салыным»...

Вижу птицу по полету и прекращаю разговор. В голову сверлит дощадливая мысль: «а ведь дачка-то тоже на голоде «работает»»

Приехал в Баку. Знакомлюсь с городом. Хожу из улицы в улицу, заглядываю в магазины. Под вечер меня кто-то окликает:

— Здравствуйте!

Остановившись. Упитанная фигура в длинном пальто. Мхистая рука крепко жмет мою руку.

В голодающих губерниях.

— В Самаре с 10 по 25 сентября была проведена «неделя годового ревенка». Собрано свыше 90 миллионов рублей деньгами, более 900 кож для починки обуви, 2000 пар обуви, 500 пар валенок, ложки, кружки, мыло, около 4000 аршин мануфактуры, продукты, 2 автомобиля и пр. В больницы помещено 500 детей. Губернский комитет Р. К. П. пожертвовал 524 пуда хлеба.

— С 1 июля по 1 октября для организации общественных лесозаготовительных работ в годичных районах отпущено 3 миллиарда 263 миллиона рублей; в октябре — 1 миллиард 87 миллионов; специально для проведения топливного трехднейника — 1 миллиард 701 миллион рублей.

На помощь голодающим.

— Утверждено положение о комиссии Госплана по выяснению последствий неурожая и восстановления хозяйства Юго-Востока. На обязанности комиссии лежит учет всех хозяйственно-экономических мероприятий, намеченных отдельными народными комиссариатами в деле борьбы с голодом, согласование их и составление общего плана. Образована подкомиссия по определению жестностей, подлежащих включению в число голодающих.

— Вишневская губерния берет на себя прокормление 40.000 прибывающих из Поволжья беженцев. Пока по уездам распределено 6149 человек.

МОЛОДЕЖЬ ПОМОГАЕТ.

Члены ячейки РКСМ вместе с работниками культпросвета Псковской хлебобулочной № 5 постановили: ежем. мес. вносить в пользу урожаев, отчислять в пользу пострадавших от неурожая по 5 фунтов хлеба с каждого работника; отдавать пятую часть сбора с коммунального огорода при пекарне и 150 арш. мануфактуры. Спектакли, устроенные ячейкой дали 2 миллиона 705 тысяч рублей.

— В Питере рабочая молодежь Рождественского тризвонного парка постановила в помощь Поволжью отчислять в течение 6-ти месяцев трехдневный заработок и по 2 фунта муки ежемесячно.

— В Козьмодемьянском уезде Калужской губ. комсомол проводит кампанию помощи детям, прибывающим из Поволжья. Организуются ирские поезда для сбора пожертвований.

— В Брянске комсомол совместно с Всевобучем организовал поездку вспомогательного звена спортсменов в 150 человек в деревни и села губернии для сбора пожертвований голодающим.

— Вельская (Вологодской губернии) организация РКСМ устраивает экскурсии в лес за грибами, при чем каждый член союза должен сдать в пользу голодающих по 1 фунту сушеных грибов.

— Зальтинской организацией РКСМ (в Осетии, Горская республика)

собрано 1200 арбузов. На деньги вырученные от продажи этих арбузов, будет закуплен хлеб для голодающих.

МОЛОДЕЖЬ, РАВНЯЙСЯ ПО КРАСНОДАРЦАМ!

— 2-ой район Краснодарской организации РКСМ за сентябрь поставил собственными силами 8 спектаклей и концертов в пользу голодающих. Собрано несколько миллионов рублей. 1 район также собрал 2 миллиона. В районные комитеты ежедневно поступают золотые и серебряные вещи.

Отклики за границей.

— Представитель Р.С.Ф.С.Р. тов. Суриц, возвращающийся из Афганистана берет с собою 7000 пудов хлеба, пожертвованного трудящимися голодающим Поволжью.

— Жюль французских радикалов социалистов Пенлеве выразил сожаление по поводу того, что международная комиссия по оказанию помощи превратилась в анкетно-статистическую комиссию, которая здерживает все еще требует уплаты России прежних долгов. Лучшее бы комиссия немедленно отправила пароходы с хлебом в черноморские порты. Слова, слова, много красивых слов!

— Берлинская полиция чинит препятствия сборам в пользу голодающих России.

Неделя помощи голодающим.

Кружечный сбор в первый день прошёл весьма успешно.

Итоги не подсчитаны, но по приблизительному подсчету собрано более 100.000,000 руб.

Повсюду усиленно раскупалась газета «Наша Помощь».

Особенное воодушевление замечалось в селениях. Многие жертвовали по несильно раз крупными суммами.

Впереди всех Маштаги. Здесь в течение нескольких часов собрано 80.000,000 руб.

Сбор продолжается. Подъем грандиозен. Жертвуют все.

Сегодня все в Гостеатр.

— Извините, но я вас не знаю.

— Бывший керосиновый заводчик N. Ведь вы %?

— Нет, вы ошиблись. (Подвела меня спеленная внешность).

— Мы недавно приехали?

— Да, из Поволжья.

— Ну, как там, укрепились?

— Что, вы о Советской власти говорите? Конечно, укрепились, всеерьез и навсегда.

Я чувствую, как срывает мой собеседник в длинном пальто. И вижу, что он дал промашку, спрашивает:

— Вы служите в советском учреждении?

После моего утвердительного ответа разговор прекращается.

Я ругаю себя за банальность. Надо было подладиться под тон. Ведь передо мной стоял живой информатор «Пти Парижен» о противосоветском перевороте в Баку.

А. Самохвалов.

учреждений производится особо, а рабочими цементного завода еще до организации комитета было отправлено в центр 13 пуд. 28 фунт. зерна. Проведенный представителем союза и сельским исполкомом сбор в немецкой колонии Траубзонфельд дал 796.500 руб. деньгами, 17 пуд. 10 фунт. картофеля, 2 пуда кукурузы и 131 1/2 вед. вина.

15 октября были посланы в центр собранного пожертвования деньгами — 6.444.900 руб.

В неделю помощи будет подвезено собранное по селам зерно и произведен сбор пожертвований там, где его еще не было, использованы 2 базара, установлен сбор зерна у мукомольной мельницы и завода и проведены субботники.

Б. П. О.

Рабочие и служащие городского района БПО собрали в пользу голодающих (отчисления, натурпремия) и внесли в Ц.К. пом. гол. 1.456.107 руб. собранных в складах №№ 1, 2, 3 и 5, районах 2 и 8. механической мастерской, в сборе и сделанный работами тов. Карпова.

Грузы прибывают

С 1 по 15 октября в адрес Наркомпрода прибыли следующие грузы в пудах: Из РСФСР. Пшеницы 9.097, ржи 6.552, ячменя 6.001, картофеля 1.891, спичек 1.691, шпата 80, счетов конторских 320; из Азербайджана пшеницы 5.450, ячменя 19.881, риса 4.135, чалтыка 5.071, кукурузы 109, проса 87, муки 603, картофеля 1.315, лоби 5, гороха 295, капусты 349, са мана 946, сельдья 2700 рогатого скота 22 шт.

Итого зерновых и мучных грузов прибыло 56.986 п. и фуражных 946.

Все хлебные грузы, прибывшие из России, присланы для Азнефти, куда и поступили

Польша.

Победа не за горами.

Польские газеты продолжают бить тревогу по поводу развития коммунистического движения в стране. Газета "Наш Курьер" сонается в новых успехах коммунистов и говорит, что правые круги польского общества, ведя слишком реакционную политику, только революционизируют рабочих.

Против польского ига.

Украинское население Восточной Галиции, не признавая польской власти над ней, продолжает оказывать сопротивление перелись. Против переписи агитирует также перков. Комиссар по переписи убит украинцами.

Верхняя Силезия.

Раздел.

Совет Лиги Наций опубликовал официальный текст решения о разделе Верхней Силезии.

Германия.

Новый кабинет.

В связи с отторжением части Верхней Силезии от Германии, а также с заключением в Висбадене невыгодным для страны франко-германским договором, правительство Вирта уходит в отставку. Кандидатом на премьер-министра нового правительства называют Кельнского городского голову Аднауэра (?), депутата правого крыла центра парламента, примыкающего к буржуазной национальной партии.

Против изменников.

Забастовка служащих берлинских ресторанов продолжается. Часты случаи столкновений между бастующими, штрейкбрехерами и посетителями ресторанов, обслуживаемых ими. В таких ресторанах бастующие разбивают зеркальные окна.

Защищают вождей.

В гор. Рощтоке состоялась большая демонстрация протеста против арестов коммунистов, произведенных недавно в городе.

Пособники контр-революции.

Германская коммунистическая газета "Красное Знамя" сообщает, что из Гамбурга в Румынию правительством отправляются большие транспорты с военными припасами.

Пресмыкательство социалдемократов.

По словам той же газеты, победа буржуазных партий, хотя и жалкая,

объясняется особенностями переживаемого политического момента и пресмыкательством социал-демократов перед буржуазией.

Дания.

Безработица.

К 15 октября в Дании насчитывалось 55.000 безработных.

Англия.

Разрыв с Ирландией.

По сообщению английского телеграфного общества Рейтер, англо-ирландская конференция прервана на неопределенное время.

Защитным явилось.

Папа римский в телеграмме на имя Ллойд-Джорджа выражает надежду на благополучное разрешение англо-ирландского вопроса.

Но посмели осудить.

Лондонский суд постановил освободить из заключения 29 членов совета Поплерского предместья, отказавшихся взимать с рабочих некоторые новые налоги.

Франция.

Долой войну.

На севере Франции бастует уже несколько крупных фабрик, изготовляющих военные припасы. Рабочее движение протеста против войны распространяется по Западной Европе.

Португалия.

Возмущение в войсках.

По французск. сообщ., португ. министерство принуждено было выйти в отставку, вследствие возмущения в войсках, прошедшего без кровопролития. Новое правительство—революционное.

Сев. Америка.

Будут баотовать.

Правительство Соединенных Штатов надеется предотвратить железнодорожную забастовку путем повышения железнодорожного тарифа и недопущения дальнейшего уменьшения заработной платы. Назначенная на 30 октября забастовка все-таки, повидимому, начнется.

По Советским республикам.

В центре.

В ближайшем будущем возобновляют свою деятельность при почтово-телеграфных конторах 9.175

сберегательных касс, разбросанных по всей территории Р. С. Ф. С. Р.

— Согласно постановлению Совнархоза, в случае конфискации имущества по суду, владельцу этого имущества и его семье оставляются предметы домашнего обихода, орудия мелкого кустарного производства, если они служат средством существования и шестимесячный запас продовольствия для личного потребления.

— На сезде политпросветов докладчик Арештант указал, что Красная армия попрежнему должна находиться в центре общего внимания, в виду ее международного значения и в связи с значительным повышением за последнее время уровня политико-просветительной работы в ней. Эта работа должна быть поднята не только на прежнюю высоту, но даже выше.

Аренда.

— Донское экономсочетание утвердило договор о сдаче в аренду рыболовным артелям 6 рыбных промыслов. Основа договора—натуральное отчисление в пользу государства с улова и заготовка.

— Полтавский совнархоз заметил из оставления в своем ведении 6 кожевенных заводов, остальные сдаются на арендных началах кооперации и частным лицам. Сырьевые ресурсы кожевенной промышленности с присоединением к ней нескольких подсобных предприятий дают возможность создать сильный государственный трест.

— Гомельский лесной комитет сдал в аренду 25 лесопильных заводов, пропускная способность которых 3000000 футов древесины. Арендная плата, кроме обязательного ремонта вносится муккой. Через 2 года государство получит по арендной плате, 25 восстановленных предприятий.

НА ФРОНТЕ ТРУДА.

— Главопром предложено срочно перевести на сдельную заработную плату, на основах коллективного снабжения, рабочих уральских и сибирских копей, что значительно поднимет их производительность.

— Месачный опыт натуролата грузчиками Одессы дал блестящие результаты. Хищение грузов стало редким явлением и производительность труда поднялась в несколько раз.

— Работа Надеждинской комны на Урале достигла больших результатов. Ежедневно вырабатывается 1250 пудов чугуна.

— В Северной области началась тепличный трехдневник, который в большинстве уездов проходит успешно.

СНОШЕНИЯ С ЗАГРАНИЦЕЙ

— Накануне открытия сессии французского парламента вождь радикал-социалист Пенлеве заявил, что нельзя восстановить равновесия в Европе без России. Голод, по его мнению, является прекрасным случаем помочь России восстановить хозяйство.

ПО ФАБРИКАМ И ЗАВОДАМ

На стекловых заводах.

Оба стекловых завода изготовляют стаканы и ламповые стекла. На каждом имеется одна стекловарная печь. На заводе № 1 работает 150 человек. С середины августа до 27 сентября завод не работал, так как производился ремонт печи.

Работа велась артелью плотников завода, работавших сдельно.

По первое октября на заводе № 1 изготовлено 4975 стаканов. На заводе № 2 работает 137 чел. За сентябрь сделано около 25 тысяч (стекло и свыше 18 тысяч стаканов).

Производительность за сентябрь немного поднялась, так как за август выработано на обоих заводах: стекло 29 тысяч и стаканов 25 тысяч. Ныне с введением натурпремии и переходом на коллективное снабжение, производительность заводов сильно поднялась.

Натурпремия за сентябрь выразилась в количестве 6 стаканов и 8 стаканов на одно лицо. В фонд работоспособности каждый месяц 5 с половиной процентов выработки.

Работа Комгоссоора.

(Из доклада на 3-м сезде строителей).

Деятельность Комгоссоора объединяющего все строительные работы Азербайджана в 1920 г. была направлена лишь на выполнение мелких работ, как-то отстройка дома АСНХ и одной бани. Работу этого периода надо признать организационной, т. е. все внимание уделялось упорядочению работы и организации отделов.

В 1921-ом году Комгоссоор становится на ноги и с этого периода начинает расширяться производственная сторона дела. Кроме целого ряда работ по достройке домов и заводоуправлению К. Г. С. обращается на приведение в порядок и восстановление разрушенных за последние годы городов и сел.

Организируются специальные комиссии на местах по отстройке зданий в частности содействующие путем выдачи денежных пособий пострадавшим.

Серьезные работы производятся по заготовке лесных материалов для азербайджанских дорог. Громадное экономическое значение имеет работа по прокладке ж. д. пути Баку-Джульфа, которая проходит по богатейшей Муганской степи и предполагается быть доведенной до Раваса. Ценность затраченных материалов на эту работу достигает ста миллионов рублей.

Отделом водного строительства К. Г. С. ремонтируются пристани и предположено провести в дельте реки Кубе. Все свои работы К. Г. С. производит в полном контакте с союзом

строителей и АСПС. Тормазом работ все время являлся неудовлетворительный рабочий тариф, ныне в связи с изменением тарифа К. Г. С. предполагается выполнить производственную программу, которая выражается в постройке вокруг Баку рабочих поселков по заграничному образцу и соединении их трамвайной линией, ремонте грунтовых и шоссеиных дорог республики, электрификации и промышленного строительства.

В виду того, что К. Г. С. имеет под своим ведением предприятия в большинстве случаев не дающие прибыли, то существование его будет и в дальнейшем субсидироваться государством.

Механический завод военно-морского порта.

Завод работает хорошо, но во внутренней жизни завода часто возникают споры среди рабочих, которые осаждают заводоуправление.

Дело в том, что все рабочие состоят членами союза водного транспорта и все директивы внутренней жизни рабочих получают из этого союза. Администрация завода часто эти постановления союза перерывает по своему, при чем без всякого согласия на это рабочих и без предоставления от союза или от рабочих.

Так например, по союзным ставкам на парикмахерскую полагается 11.000 р. в две недели, а администрация завода эту сумму понизила до 6.600 руб., мотивируя это тем, что при заводе есть своя парикмахерская. Правда, парикмахерская есть но некоторые товарища после бритья в этой парикмахерской получили экзему. Второй случай. На бани полагается по тем же ставкам союза на две недели 15.000 руб. Администрация завода понизила до 9.000 руб. семейным, а холостых совсем вычеркнула, указывая на то, что бани есть заводские, но бани эти крайне антисанитарны и топят их, когда вздумают. Эти случаи вызывают недовольство. Мы просим высшие органы уладить вопрос с заводской администрацией.

Рабочий.

А. С. Н. Х.

Электрификация Азербайджана.

Заведующему отделом электрического строительства Комгоссоора инженеру Гинзбургу поручено практическое осуществление программы по разработанному комиссией плану.

Предполагается после осмотра складов АСНХ составить список имеющихся в наличии динамо-машин постоянного тока, а также электротехнических материалов, необходимых для постройки

новых станций, для которых существуют планы.

Также предполагается составить гидро-технические планы Азербайджана с целью использования горных потоков в горных озерах.

Технический совет.

Признав необходимым организовать при Акомгоссооре технический совет из членов коллегий и ведущих отделов с особым председателем и секретарем совещания.

Маслобойные заводы АСНХ

В. Э. С. постановил возвратить маслобойные заводы их бывшим владельцам с условием, что они будут в течение одного года производить для АСНХ переработку сырья на условиях, которые будут выработаны АСНХ для каждого завода в отдельности.

Совнархоз принял постановление ВЭС к исполнению одновременно подан в Совнархоз заявление о неправомерности решения ВЭС по этому вопросу.

Доставка кир.

Комгоссоор заключил договор с артелью возчиков на доставку кир Аллат до ст. железной дороги 10 вагонов кир по цене 4 1/2 тысячи рублей за пуд с предоставлением права артели разработать в своем польу кир в количестве 6 вагонов.

Комгоссоор кроме того удерживает из сумм причитающихся за вывоз кир, 5 миллионов рублей в погашение убытков им понесенных от работ прежней артели по разработке кир.

Сдачи в аренду колбасных заводов.

1 и 2 колбасные заводы сданы в аренду. 1-й сдан артели "Дело", а 2-й артели "Здоровье".

На табачной фабрике № 2.

Президиум АСНХ постановил купить для табачной фабрики № 2 26-ти сильный электромотор, стоимостью в 100 миллионов рублей. В случае затруднения с отпуском денежных знаков реализовать часть государственного фонда по рыночным ценам.

В. В. Э. С.

На заседании В. Э. С. от 18 октября рассмотрен проект постановления о денационализированных предприятиях.

Представительство в Москве.

Президиум АСНХ разрешил Комгоссоору временно, до учреждения в Москве при В. С. Н. Х. общего представительства от А. С. Н. Х., иметь своего представителя в гор. Москве при Главкомгоссооре.

Сегодняшние задачи укрепления партии.

Теперь, когда новая экономическая политика стала текущей практикой, важно, так сказать, целый ряд особенностей нового положения создал извостные шатания, идейную путаницу и неуверенность в рядах партии. Чувствуется полная необходимость разоблачить в сегодняшних явлениях и настроениях «отсорттировать» то, что верно от того, что не верно.

Прежде всего беглый взгляд в прошлое: как, из чего слагалась наша партия.

До третьего года. Группа интеллигентов пропагандистов и одиночки рабочие, далеко выдвинувшие по своей сознательности из чрезвычайно отсталого тогда еще общего уровня рабочего класса.

Третий—пятый год. В связи с общеполитическим подъемом рабочий класс воспитывает и выдвигает из своей среды уже целый слой (правда очень тонкий), наиболее сознательных и разветвленных передовиков. Отныне уже этот слой становится основным ядром партии, вместо интеллигентной пропагандистской. Наоборот интеллигент даже начинает охладевать к рабочему движению и отходит от него. Партия становится не только пролетарской по своей программе, но и по своему составу.

Пятый год. Рабочее движение поднялось на высоту до тех пор небывалую не только в России, но и во всем мире. Движением руководит наша партия. Каждый боевой день учит рабочего больше, чем годы «мирного развития». Политический уровень рабочего класса поднимается высоко. Коли

чество передовиков сознательных революционеров, членов нашей партии увеличивается. Партия становится не только пролетарской по своей программе и своему составу, но и массовой, (особенно в центральной России).

Шестой—одиннадцатый год. Романовско-помещичья реакция побеждает. Партия разгромлена. Интеллигентная «рабочаризация» в революции, в рабочем движении, в марксизме. Брюзжит. Уходит от партии «сажать капусту», искать Бога, создавать новую философию и на проч., производственный труд. Рабочие большевики кропотливо восстанавливают разгромленную организацию и спасают, что можно спасти.

Одиннадцатый—четырнадцатый год.—Первый подъем рабочего движения. Партия создает рабочую газету «Правда». Партийная работа, партийные ячейки проникают на каждый завод. В партию вливается целый слой передовиков рабочих из молодого поколения. «Правдисты» завоевывают все позиции в рабочем движении. Интеллигенция стоит в стороне, не одобряет движения и оканчательно прерывает с партией. Все виды партийной работы, падающие на плечи рабочих, интеллигентных сил нет.

Четырнадцатый—семнадцатый год.—Рабочее движение под генеральским сапогом. Но питерские выборы в военно-промышленные комитеты говорят, что партия жила и с нею все сознательные элементы рабочего класса.

Семнадцатый год.— до октября.— Партия борется за власть Советов, за мир, за землю—трудящимся, фабрично—рабочим. Ее лозунги объединяют не только рабочий класс, но и крестьянскую армию и даже проникают в гущу крестьянства в деревне. В этом новизна положения. До сих пор пролетариат боролся с са-

модержавием в одиночку. Мелкая буржуазия в трусости жались к стенке. Крупная буржуазия, либералы, кадеты, пролетарской революции боялись больше чем царизма и поэтому на каждом шагу предавали дело борьбы с царизмом. Задавленное сапогом урядника крестьянство спало. Пролетариат был сдвинут на арене революционной борьбы.

Второй—семнадцатый год.— Миллионы крестьян одетых шинями согнаны в армию, что еще важнее в гарнизонных больших городах. Политический горизонт их чрезвычайно расширился. Они уже сознают классовые интересы крестьянства. Эти интересы в данный момент совпадают с интересами пролетариата. Партию пролетариата которая формулирует и их требования они признают своей партией и передовики из них вливаются в ее ряды. Питер, Москва, Северный фронт, вот ярые показатели этого процесса.

Восемнадцатый—конец двадцатого года.— Партия стоит у власти. Советская власть переживает бешеный натиск генеральско-помещичий контр-революции. Напряженная гражданская война перед каждым слоем ставит вопрос: с кем ты, с белыми или против них. Генеральско-помещичий характер контр-революции оттолкнул на сторону пролетариата не только подавляющие массы крестьянства, но и пожалуй большинство мелкой буржуазии города. Генеральско-помещичий характер контр-революции определил то, что против нее боролись и слои враждебные конечным целям пролетарской революции. В партию широкой волной вливаются красноармейцы, деревенская беднота, разбуженная комбедами, среднее крестьянство, мелкая буржуазия города, безличная мелкобуржуазная элемент. Очень

многие из этих чуждых нам элементов шли в нашу партию только потому, что она была председателем в борьбе с белыми генералами. Партия в известной степени потеряла свой строго классовый характер. Партия стала как бы парламентом всех слоев борющихся с белыми. И так, сравним два основных периода в развитии и росте партии: до 17 года и после 17 года.

До 17 года партия в своем развитии терпела те измогания не пролетарские, главным образом интеллигентские элементы, которые были в ее рядах. До 17 года партия развивалась от интеллигентских кружков в строго классовую, цельную, пролетарскую организацию. В революцию 17 года партия вошла единой как скала, объединяя цвет и слезки рабочего класса.

После 17 года партия, наберот, приобретала не пролетарские элементы, терпела свое строгое классовое единство. Германская социал-демократия дала меткое название этим не пролетарским элементам в пролетарской партии: «попутчики». «Попутчик» входит в пролетарскую партию потому, что ему и тому слою, с которым он связан сегодня, по пути с теми лозунгами, которые выдвигает пролетарская партия и с той борьбой, которую она ведет. И когда политика партии станет в противоречие с экономическими интересами того слоя на которого «попутчик» вышел, перед попутчиком становится вопрос о том кому изменить, партии или своему социальному слою, и на практике последнее частью бывает так, что «попутчик» изменяет именно партии, ибо слишком многими нитями бывает связан со своим социальным слоем. Во всяком случае при всяком историческом повороте «попутчик» начинает колебаться, ослаблять пар-

тию, вносить в ее ряды идейную путаницу. Наша партия сейчас продвигает исторический поворот огромной важности. В партию много «попутчиков»: очевидно, что шатания в партию идут с этой стороны. Первые признаки изменения «попутчиками» партия намечались во времена Кроуштафта. Внутренняя сущность Кроуштафта заключается в том, что с окончанием гражданской войны в наиболее острых формах, основное противоречие, противоречие между генералом и помещиком с одной стороны и трудящимися массами с другой стороны,—отпало в видимых и осязательных формах. Зато обнаружилось противоречие более мелкое и главным образом, противоречие между пролетарским городом и крестьянской деревней. Крестьянство и мелкая буржуазия города стали на позиции враждебные пролетариату.

Заколебались и мелкобуржуазные «попутчики» в рядах партии. В одиночку стали выходить из партии, но было ясно, что эти одиночки отражали колебания целых слоев.

Новая экономическая политика уничтожила экономические противоречия между пролетариатом с одной стороны и крестьянством и мелкобуржуазией города с другой стороны и тем самым политически нейтрализовала мелкую буржуазию города и крестьянство и далее в некоторой степени сплотила крестьянство вокруг нашей партии.

Омарли и колебания в рядах партии. Но очевидно, что проблема «попутчика» по старому стоит перед партией и партия необходимо наметить в настоящих условиях отношении к каждому слою «попутчиков».

масса, которая имеет только одно стремление: укрепить и восстановить свое хозяйство. Экономически коммунисты деревни стали средним, а подчас и зажиточным элементом деревни. Их хозяйственные интересы общи с хозяйственными интересами всей деревни. Новую экономическую политику многие из них восприняли не как тяжелое испытание, а как нечто самое лучшее. Влияние окружающей собственности среды на них громадно, собственное хозяйство также будет формировать их в определенном направлении. Бессспорно что они до известной степени будут проводить крестьянские настроения в партии и изменят партию, когда она станет против крестьянства.

Как быть с этим слоем «попутчиков». Околото, выбросить их из партии. Безусловно нет, ибо то, что допустимо теоретически, не всегда допустимо на практике. На практике наша партия не может быть враждебна широкому массам крестьянства: это было бы гибелью революции. С другой стороны коммунисты—деревни это самый подвижной, самый просвещенный слой крестьянства. Только на их плечах Советская власть может проникнуть в деревню.

Но тому особому крестьянско-собственническому веянию, которое крестьяне коммунисты будут вносить в партию необходимо объявить идеальную борьбу. Тех коммунистов, которые будут выдаваться как зажиточный элемент деревни необходимо немедленно исключить из партии. На будущее время в крестьянских организациях нашей партии надо занять оборонительные позиции против перерождения организации.

Мелкая буржуазия города революцией и гражданской войной ее отчасти пролетаризована. Теперь ее экономическое положение начинает

Сдавайте жертвуемые вещи и продукты улавному и обязательно требуйте квитанцию.

НА НЕФТЯНОМ ФРОНТЕ Рабочая жизнь

Электроснабжение в Баку

Полномочная комиссия СТО, обследовавшая состояние бакинской нефтяной промышленности, интересовалась методом и решением вопроса силового снабжения этого центра по непосредственной эксплуатации на ближайший 2—3 летний период.

Из анализа цифр, собранных на месте, комиссия пришла к единственно-возможному решению этого вопроса в норме планового и систематического расширения сферы электроснабжения всех промыслов.

Бакинская нефтяная промышленность начала электрифицироваться 20 лет тому назад, когда были построены первые сравнительно крупные станции для Балаханского района и отдельно для Биби-Эйбата. Первая из них имела установленную мощность в 5000 и в, вторая—около 1500 к.в.

Теперь установленная мощность этих станций удесветилась и длина высоковольтных воздушных линий, вместо прежних 25—30 верст, достигает 177 верст. К этой сети присоединено всего 2.025 метров в суммарную мощность в 130.000 лошадиных сил.

Эти основные цифры свидетельствуют об интенсивном развитии электроснабжения промыслов до последнего времени.

Нефтьобьекты, однако, приходится почти полную безнадёжность скольконибудь рационально восстановить на промыслах паровое хозяйство, пришедшие местами в полную негодность и работающие с самопотреблением до 60 проц.

Принципиальный отказ от использования этого растороенного, изнеженного и только с громадными трудностями поддерживаемого оборудования,—вот вывод, который напрашивается при осмотре этого обрудования на местах.

Несколько лучше обстоит дело с электромоторами, но они выходят один за другим из строя, вследствие неудовлетворительного ухода и трудности ремонта.

Если принять во внимание, что отношение чисел обслуживающего персонала по всем видам двигателей электромоторов, паровых машин и электромоторов, выражается числами 1. 2. 5, причем это отношение не только количественное, но и качественное, то и с этой точки зрения будет понятен вывод, что увеличение добычи нефти и наиболее рациональная постановка хозяйства заклю-

восстан виваться. Мелко-буржуазно-мещанские элементы в нашей партии на порвавшие со своей средой не принося в партию никакой новой силы, являются лишь проводниками мелко-буржуазного разжжения в наших рядах и потому за редкими исключениями должны быть изгнаны из партии.

Кажется, что такой подход к двум основным слоям попутчиков в рядах партии будет наиболее верным.

Практика новой экономической политики состоит в том, что на первых порах спекулянт будет получать громадные прибыли и для него будут открываться гастрономические магазины, а рабочему государственных предприятий мы еще не сможем дать прочиточного минимума. Это неизбежно. На пути к хозяйственному возрождению страны мы должны выдержать этот иску, но это в то же время тучная почва для производства всякого рода «лево-анархических настроений». Бесспорно, что эта мальчишеская демагогия уалеет известную часть отсталой рабочей публики в рядах партии. То плохое, что было в рабочей оппозиции, было первым предостережением против подобной опасности.

Всем понятен вред подобной горевниции. Партия должна объявить ей беспощадную борьбу, терпеливо разъясняя всю фальшь подобной левниции отсталым рабочим. Надо беспощадно изгонять из наших рядов сознательных демагогов.

Многие видят себе вопрос: не породит ли текущая обстановка и у нас в России партию левых глупостей, как это есть в Германии (коммунистическая рабочая партия Германии). Едва ли. Вернее всего, что нет. Слишком широк политический опыт и классовое самосознание рабочих России. А если и будет то

ЧТО С НЕФТЬЮ?

(Сводка Азнефти).

Добыто на всех площад. за 19 октября	408.000 п.
Взято в перегонку сведения не получено	---
Получено из перегонки " " "	---
Очищено за " " "	---
Вывезено по жел. дор. за 19 и 20 октября	304.000 п.
Не вышло на работу за 19 октября	302 тарталыц.

ХЛЕБ ДЛЯ БАКУ

Обоюполномоченный Азнефти телеграфирует из Харькова тов. Серебровскому, что Комиссариат продовольствия РСФСР, сообщая Украинскому Наркомпроду о том, что двухмесячная потребность Закавказской нефтепромышленности составляющая 114 тысяч пуд., включена в наряд Азнаркопроде, предлагает ему производить отпавку хлеба в Баку в течение октября и ноября и сходить за прибытием этого хлеба в адрес Азнаркопрода.

выдаче наряда, о чем делается соответствующее распоряжение губтолам и областостом.

Циркуляр этот является ответом на телеграмму начальника Азнефти тов. Серебровского в центр о затруднениях с отпусками керосина различным кооперациям, организациям и союзам, требующим его для товарообмена без оплаты и обращения за содействием этому в Азнаркопроде. В виду того, что Азнефть требует платы, на этой почве происходят большие недоразумения. Различные учреждения зebraв у Азнефти нефтепродукты, не платят.

Так финансовое управление Азнефти предвзято многим учреждениям счета за забранные ими нефтепродукты на сумму бюджета двух миллиардов рублей, вступило же от должников всего 58 тысяч рублей по одному только счету, а по остальным в уплате учреждения ствазали.

В АЗНЕФТЕ

За наличный расчет Глвкопнефть (Москва) в циркулярной телеграмме предлагает между прочим и Азнефти отпустить нефтепродукты исключительно по наличному расчету по всем нарядам премирования и товарообмена, а также всем частным и арендованным предприятиям.

В случае спорности вопроса, какой группе отнесится предприятие, от покупателя должно быть потребовано представление надлежащих удостоверений. В дальнейшем способ расчета будет указываться при

начальник Азнефти тов. Серебровский обратился в центр с просьбой ускорить в учреждении кредита и начеда работ по обеспечению промыслов, т. е. смета и программа обследования своевременно в центр выславны.

Это большинство делится на две основные группы, первая группа считает своей задачей необходимость использовать Советскую власть в целях мелко-буржуазно-кулацкого национализма. Вторая группа понимает, что ни о каком взаимном использовании и речи быть не может; понимает, что говорить можно только о братском сотрудничестве.

Как относиться к представителям второй группы, вошедшим в нашу партию. Конечно это попутчики в том смысле, что у них не пролетарская психология, что в партию они вошли не через заводскую ячейку.

Но бывают попутчики и попутчики. История слишком тесно связала пути пролетариата Запада и угнетенных народов Востока. Точно так же как колониальные народы естественный и нужный попутчик пролетариям Запада и наоборот, естественным и нужным попутчиком в рядах нашей партии являются представители переловы революционной интеллигенции этих народов.

По отношению к этой группе попутчиков со стороны основного ядра партии должно быть не презрительное отношение, не третирование свысока, а осторожная вдумчивая воспитательная работа, братский совет и указание, иногда даже уступки вполне законным прерассудкам этой среды.

Интеллигенция народов Востока особенно угнетавшихся б. царской империей несравненно ближе к рамкам подлинно народных масс, чем интеллигенция Запада. На Востоке нет крупной буржуазии, которая бы подачками от своих прибылей подкупала интеллигенцию, привладала ее к своей победной колеснице, как это на самом деле есть на Западе. Большинство интеллигенции народов Востока понимает, что путь к освобождению лежит только вместе с Советской Россией и через Советскую власть у себя дома. Тут надо исклю-

чить скажем турецкую интеллигенцию, которая подкуплена крупными земледельцами.

Из более сильных и подготовленных ячеек следует отметить ячейки: 8-го промысла С. Буачинского района и 8-го промысла Романянского района.

Работа женотдела. В отчетный период работа женотдела среди мусульманок была слаба из-за выезда последних на дачи. Среди работниц ввиду того, что ВПО прекратило работу в столовых, где главным образом велась работа женотдела—она также хромала. В последнее время постановлено начать работы среди домашних хозяек; в общем работа выразилась в следующем: всего в начале вокруг отдела группировались, т. е. велась работа среди 800 работниц. В настоящее же время в связи с сокращением штата приходилось вести работу среди 200-300 работниц. С месяца, как началась работа и среди домашних хозяек. Общих собраний проведено 41. Были заслушаны доклады на темы: текущий момент, борьба с голодом, новая экономическая политика и международное положение Советских республик. Организованы на некоторых предприятиях кружки, в настоящее время их имеется семь. Проведена одна беспартийная женская конференция. Проведена кампания выборов делегатов в советские учреждения. Всего—58 чел. и практиканток—8 чел., но в связи с сокращением штата делегатов осталось 30 чел., а практиканток 4. Состоялось одно делегатское собрание. По вопросу о работе среди женщин при Женотделе состоялось 9 заседаний. При учбюро 2 заседания. Заседания проводили совместно с ячейковыми организаторами. За отчетный период были открыты три школы (грамоты на 60 человек из коих в настоящее время осталась: дня на 20 чел. и смешанных на 15 чел. Не более чем через неделю открываются еще два школы на 35 чел.

Политическая работа. За отчетный период заседаний ячеек было около 300. В них обсуждались всевозможные вопросы (об итогах 3-го конгресса Компартии, о новой экономической политике, о чистке партии, о польской ультиматуме и т. д.). Параллельно разбиралась азбука коммунизма.

Балаханно-Сабунчинск. район

13 октября с. г. в районе состоялось партийное делегатское собрание. Присутствовало 75 делегатов. В порядке дня стояли вопросы: 1) отчет райкома, 2) доклад комиссии помощи голодающим о проделанной работе, 3) выборы райкома и ревизионной комиссии.

Отчет райком.

Докладчик т. Беленький, указав на целый ряд условий и причин мешавших планомерной и систематической работе, в цифровых данных развернул работу комитета за отчетный период (июль, август и сентябрь).

1. Организационная работа.

За отчетный период внутри отдела райкома произошли некоторые изменения. Отдел субэтиков был реорганизован; создан новый отдел: оргинструкторский с подотделами: учетным, информационным и статистическим.

Ячейки Советские территориального плана были расформированы, члены их прикренлены к промышленным и заводским ячейкам. Организована новая ячейка на 7-м промысле Балаханского района.

Ячейка 3-го промысла Балаханского района сллилась с ячейкой 2-го промысла; ячейка завода быш. Ридель сллилась с ячейкой 1-го промысла Балаханского района.

В ячейках изменена структура бюро. По ячейкам распределено 37 активных работников.

За отчетный период исключено из организации членев 37, кандидатов 18, выбыло по собственному желанию членев 11, кандидатов 1.

Всего собраный было: Райкома 15, президиума Райкома 26, делегатских дзе, одна конференция склетарей и обще-партийных пять. Разбиралось вопросов: партийно-организационных 350, советского строительства 190, профессионально-хозяйственных 70, проч. вопросов 198. Итого подверглись обсуждению 808 вопросов.

Политическая работа.

За отчетный период заседаний ячеек было около 300. В них обсуждались всевозможные вопросы (об итогах 3-го конгресса Компартии, о новой экономической политике, о чистке партии, о польской ультиматуме и т. д.). Параллельно разбиралась азбука коммунизма.

Из более сильных и подготовленных ячеек следует отметить ячейки: 8-го промысла С. Буачинского района и 8-го промысла Романянского района.

Работа женотдела.

В отчетный период работа женотдела среди мусульманок была слаба из-за выезда последних на дачи. Среди работниц ввиду того, что ВПО прекратило работу в столовых, где главным образом велась работа женотдела—она также хромала. В последнее время постановлено начать работы среди домашних хозяек; в общем работа выразилась в следующем: всего в начале вокруг отдела группировались, т. е. велась работа среди 800 работниц. В настоящее же время в связи с сокращением штата приходилось вести работу среди 200-300 работниц. С месяца, как началась работа и среди домашних хозяек. Общих собраний проведено 41. Были заслушаны доклады на темы: текущий момент, борьба с голодом, новая экономическая политика и международное положение Советских республик. Организованы на некоторых предприятиях кружки, в настоящее время их имеется семь. Проведена одна беспартийная женская конференция. Проведена кампания выборов делегатов в советские учреждения. Всего—58 чел. и практиканток—8 чел., но в связи с сокращением штата делегатов осталось 30 чел., а практиканток 4. Состоялось одно делегатское собрание. По вопросу о работе среди женщин при Женотделе состоялось 9 заседаний. При учбюро 2 заседания. Заседания проводили совместно с ячейковыми организаторами. За отчетный период были открыты три школы (грамоты на 60 человек из коих в настоящее время осталась: дня на 20 чел. и смешанных на 15 чел. Не более чем через неделю открываются еще два школы на 35 чел.

Всего за отчетный период проведено докладов и собраний 88—число присутствующих равняется 11,145 чел. Существует одна школа политграмоты на турецком языке.

5. Работа Совета.

В связи с целым рядом причин и условий, частой перемени состава президиума, оторванности от Бюровета—работа районного Совета протекала в ненормальных условиях. Последнее время работа налаживается.

6. Работа союза горнякв.

Работа в союзе стала восстанавливаться. Подобран ряд дельных и энергичных работников. Последнее время работа несколько тормозилась в связи с невыясненностью взаимоотношений союза и хозяйственных органов.

Резолюция по докладу.

После вопросов и прений по докладу была внесена следующая резолюция: «Обще-районное партийное и делегатское собрание, принимая во

Для мусульманок имеются три клуба, из коих последний организован только теперь. Общих собраний мусульманок было восемь. Открыта одна школа на 27 женщин и преднолагается еще в ближайшем будущем открыть две школы.

Комиссией по борьбе с голодом были выделены несколько женщин, которые собирали деньги по подлинным листам. Результата окончательно еще нет, но уже по нескольким листам сдано около 800.000 р.

В Романах работает комиссия по организации детского сада. В Романяном и Сабунчинском участке в настоящее время работа вполне налажена. В Балаханском же районе гораздо слабее, ввиду того, что не имеется участка организатора и работу приходится вести завлающей женотделом, которая, ввиду отсутствия свободного времени, мало уделяет ей внимания.

Работа Агитотдела

Работа этого отдела не была поставлена на должную высоту, ввиду частой смены заведующих отделом, клявовая происходила в силу объективных условий. Всего за ИЮЛЬ месяц проведено 14 собраний, числом присутствующих 2070 чел. 10 собраний было проведено по промышленным районам (присутствовало 900 чел.), три собрания константинопольцев по клубам (присут. 320 ч.), одна широкая рабочая конференция (присут. 850 чел.).

На собраниях ставились доклады на темы

1. Что такое Советская власть. 2. Текущий момент. 3. О продовольствии. 4. Отчет Исполкома за август месяц. Проведено 24 собрания числом присутствующих 2.420 чел. 13 собраний было проведено по промышленным районам (присут. 2.120 чел)—тема «борьба с голодом». Три собрания по участковой милиции, присут. 150 чел.—тема: «текущий момент», два собрания константинопольцев присут. 150 чел.—тема: «земельная политика Советской власти». За сентябрь месяц проведено 45 собраний с числом присутствующих 6.360 чел. Три собрания было проведено по промышленным районам присутствовало 280 чел, четыре собрания по участкам милиции присутствовало 240 чел., одно собрание в агитпункте присутствовало 115 чел., одно собрание в клубе молодежи присутствовало 210 чел., 30 собраний по промыслам присутствовало 4.000 ч. тема: «Новая экономическая политика», одно собрание в клубе Комсомола присутствовало 95 чел. (тема та же), один митинг присутствовало 400 чел. тема: «международное положение Советских республик», два митинга по клубам присутствовало 500 чел.—тема: «о 26 комиссарах», один инструкторский доклад присутствовало 40 чел.—тема: «новая экономическая политика», один инструкторский доклад в Комсомоле присутствовало 38 чел.—тема: «международное и внутреннее положение». За октябрь месяц проведено пять собраний с числом присутствующих 296 чел. Четыре собрания по участкам милиции присутствовало 250 чел.—тема: «международное положение», один инструкторский доклад присутствовало 46 чел.—тема: «итог 3 конгресса Компартии».

Всего за отчетный период проведено докладов и собраний 88—число присутствующих равняется 11,145 чел. Существует одна школа политграмоты на турецком языке.

5. Работа Совета.

В связи с целым рядом причин и условий, частой перемени состава президиума, оторванности от Бюровета—работа районного Совета протекала в ненормальных условиях. Последнее время работа налаживается.

6. Работа союза горнякв.

Работа в союзе стала восстанавливаться. Подобран ряд дельных и энергичных работников. Последнее время работа несколько тормозилась в связи с невыясненностью взаимоотношений союза и хозяйственных органов.

Резолюция по докладу.

После вопросов и прений по докладу была внесена следующая резолюция: «Обще-районное партийное и делегатское собрание, принимая во

Рабочий решеник

«Солнце... На улицах прохожий, часто, мелькает сборщики, сборщицы. Наблюдая кто сколько дает... Буржуя при встрече морщится, в тихомолку мечтает: пусть им Советская власть помогает. Публика потроше выпорачивает кармаи свой тощей. Солнце, улица, пыль... а где то на Волге остались для пиши ковыля, да польнь траушка хинная... Помощь нужна, да помощь львиная. А помогают туговато, скупозато — «Своя рубашка ближе к телу» Сжалось сердце мое, пролетарское, закипело как буря бунтарская... да как вы смеете голодным на хлеб не дать, привыкшие жизнь прожигать... Ваши запасы и прочее—эт дело рук рабочих. Ваше благополучие зиждется на народном горе. Но не выходит по пословице, не горит «шанка из боре». На Волге умирающих миллионы бродят в стенах караванами, а вы застрахованные «туманами» живете шикарно. Эй! вы, публика базарная, и все что «жалает» «деньгу» и этого терпеть не могу!»

«Сделался я сборщиком мигом. А ну ка голодным на хлеб «ковригу». «жертвуйте, жертвуйте, жертвуйте... Стал я обходить все улицы, площади.—Товарищи и «господа хорошие в пользу голода сыпьте золото, кольца браслеты, «тащи» все—голодающим волжанам для пиши. С золотом туго... обладатель его думает: есть у меня ведь супруга, да пяток любовниц, вот для них пусть лежит мой «червонец». Долгой только деньги бумажкине, ну думаю и это важно, можно на них кое что купить, и голодных детей накормить. Хоть от золота к бумажкам огромная дистанция, все же я с охотой выдаю квитанции «жертвуйте, жертвуйте, жертвуйте».

Пролетарий.

«Внимание условия при которых приходилось работать райкому, в общем и целом считает работу его удовлетворительной и поручает вновь избранному райкому продолжать работу у намеченную старым райкомом. Далее были произведены выборы в новый райком.

Рабочий быт.

Пятна на солнце

Захожу в маленький завод «Вулкан» шинят шкивы, мотор работает, слышится звон молотков

Подожку к рабочим

— Что у вас новосго, как живете, работаете?

— Да мы в стороне, у нас все по маленьку, а вы пропишите в газете вот что: отдел металла в августе прошлого года предлагал разным механическим мастерским делать бороны в деревню, для крестьян на верное назначены были.

Мастерская где я работал согласилась сделать партию борон по 20 штук. Отдали металла показалоь дорого и он предложил нам работать за 15 тыс., мы не согласились; оно бы за 15 тыс. можно бы сделать, но почему-то половину с каждого заказа надо отдать 10 процентов (неофициально) тому лицу, что отдает заказы. Это сканивало с 15 тыс. полторы тысячи. Заказ не взяли.

Пршло больше двух месяцев нам вновь предлагает отдел металла делать эти бороны. Но к этому времени жизнь стала дороже (наши мастерские пользовались вольным рынком). Вместо 20 тысяч мы назначили цену в 50 тыс., показалоь дорого, заказ нам не отдали.

И только в последнее время эти бороны отдали в мелкие мастерские на Кубинку (частные) и конечно уже не за 20 или 50 тыс., а гораздо дороже. Прошел год и цены на все продукты питания возросли.

К чему такая волянка?

Ого

